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Szerkesztőség és 
Kiadóhivatal:

Marosujvár, Mészárostér 5.

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban árszabály 
:: szerint.

Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

Lélekzetfojtva
várjuk, lessük, lázasan olvassuk, be­
tűzzük és sugjuk tovább az összes 
harcterek dühöngő eseményeiről s a 
diplomácia csendes aknamunkájáról 
érkező hírek és táviratok szinte át- 
teki a Illetlen tömegét. Már egészen 
beletanultuk-7, -okát ebbe a külö­
nös, hivatalos, háborús és diplomáciai 
nyelvbe, amelyben csak épen a be­
lük vannak magyaiul iiva, de aszó- ■ 
fűzés nem az ember rendes beszéd- 
módját, a gondolat nem a normális I 
gondolkozást és gondolatkifejezést 
tükrözi. Megérti ezt a cifra nyelvet 
most már mindenki, még azok is, 
akik a háború elején piiosult arccal 
és dobogó szivvel kedvező értelmet 
magyaráztak a legrosszabb, de meg 
nem értett táviratokból is.

Lélekzetfojtva lessük, várjuk a 
táviratokat. Megindult az antant két 
ev óta hirdetett általános, nagy 
offenzivája az összes harctereken. 
Csak épen Szaloniki körül van még 
viszonylagos csönd ideig-óráig. Azaz­
hogy csak a tegnap volt csönd, hogy 
ma is tart még, hogy most mi tör­
ténik ott, ki tudna erre megfelelni.

De a többi trontok mindenikén 
egyforma dühvei önti tűzálló, vitéz 
fiainkra az ellen ég halálos acélzá­
porát. — Mindnyájan érezzük, hogy 
éléi kéziünk a háború legkritikusabb 
napjaihoz. Csoda-e, ha a német szö­
vetséges, vagy a mi seregünk ennyi 
ellenség között itt-ott némileg hát­
rább vonta a frontját, csoda-e, ha 
itt-ott elveszít egy-egy ágyuüteget, 
vagy gépfegyverosztagot ?

A kérdés csak az, hogy ez az 
erőltetett tömegtámadás, amelynek 
sikertelenségét mi erős hittel hisszük, 
a legutolsó lesz-e ? Vagy hat hónapi 

pihenés és erőgyűjtés után jönni fog 
majd a jövő tavasszal még egy le­
ges legutolsó ? Ez a kérdések kér­
dése.

Igen szembeötlő jelenség, hogy 
maga az antant sajtója is nagyon 
habozva és bizonytalanul ir most a 
nagy offenziva eddigi sikeréről és 
előkészíti a világot az esetleges bal­
sikerekre, holott épen a nagy antant 
lapok kérkedtek, hencegtek a háború 
eddigi folyamán úgy, akárcsak az 
egykori miles gloriostu.

A Daily Mail megállapítja, hogy 
„ha az ellenséget nem sikerül hatá­
rain túl üldözni és döntően megverni, 
hiábavaló volt minden áldozat“.

A Ruszkoje Szlovó felveti a kér­
dést : „mi lesz akkor, ha az antant 
az ellenséget még sem tudja döntő­
en megverni ? Bármiképen dől is el 
az angol, francia, orosz, olasz offen­
ziva, az antant emberanyagát és 
anyagi erejét óriási mértékben csök­
kenteni fogja. Irtózatos katonai ér­
tékek forognak most kockán ; a be­
következő események később jelen­
tékenyen fogják befolyásolni a világ­
politikát.“

így ir az antantsajtó. Mi hát 
csak lessük tovább lélekzetfojtva, de 
bizalommal a táviratokat.

Kolozsvári levői.
(Az újabb hadisegé’yröl.)

1916. juius 12.

A forró nyári napok melegében áldó 
imával köszöntjük az egek Urát, — mi­
dőn látjuk, hogy a magyar földnek arany­
kalászos buzaterményét — magyar népünk 
takarítja be.

Ámde aggodalommal tekintünk a 
1 Kárpátok bércei felé, hol hős fiaink és 
: magyar családapák véres harcokban verik 

vissza a reánk rohanó vad ellenségeink

haderőit, melyeknek véres hullái ott he­
vernek a csatatéren.

Mélyen érezzük, hogy inig a mi ha­
lálharcot vívó katonáink küzdenek a haza 
védelméért, nekünk is itthon mindent meg 
kell tennünk, hogy előmozdítsuk a küzdők 
véres munkáját és segítséget nyújtsunk az: 
itthonmaradt családtagoknak, a hadiözve­
gyek és árváknak.

Az a segély, melyet az állam és a 
különböző társadalmi intézmények nyújta­
nak, most a fokozott drágasággal megne-. 
hezült közéletben vajmi kevés ahhoz, 
hogy az elárvult családok nyomorba ne 
jussanak.

Köztudat, hogy a hadbavonult kato­
nát csak egy gondolat bánthatja: hogy 
halála esetén családja nyomorba jut.

Ezen aggodalmat eloszlatja most az 
i „Auguszta Gyorssegély 2\.lapu újabb se­

gítő akciója a had biztosítási intézmény 
szervezésével.

A hatóságok és a sajtó támogatásá- 
i val létesített ezen valósággal altruisztíkus 
l intézmény alkalmat nyújt arra, hogy a 

harctéren levő, vagy oda induló katonáink­
nak a hadi színtéren vagy egyebütt be­
következhető haláluk esetére vagy bár­
milyen mérvű rokkantságukra, rendkívül 
kedvező feltételek és különösen mérsékelt 
dijak mellett hadibiztositást és segély­
összeget köthetnek.

Ez a segélybiztositás egy újabb ál­
dozatkészség jótéteménye, mely 0 csász. 

j és kir. fensége Auguszta főhercegnő me­
leg szivéből fakadt s azon jótétemény fo­
lyománya, mely a véres háborúk okozta 
sebek ezreire tett már eddig, is gyógyító 
balzsamot.

A megalkotott s egész országra ki- 
' terjedő „Hadibiztositás“ Erdélyrészi kiren­

deltsége Kolozsvárt lett, felállítva: Lo- 
vassy Andor nyug, alispán és Dr. Ester­
házy László Kolozsvár város helyettes 
polgármestere lettek megbízva az osztály 

I felügyeletével.
A közigazgatóság köréből különösen 

; a jegyzői karnak lesz nemes feladata, a 
néprétegekben ismertetni a humanizmusnak 
ezen eléggé nemméltányolható alkotását. 
A kolozsvári és nádasmenti járások összes 

I jegyzői pár nap előtt Kolozsvárt tartott 
értekezleten vállalták a központi vezetők
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I

utasításával megismert hadibizto&itás esz- I 
közlését. !

Alig pár hónapja, hogy életbe lépett 
a .Hadisegély biztosítás“ intézménye és 
már érezteti áldásos hatását, hogy csak 
egy példát említsünk: nehány héttel 
előbb Nagyváradon a 6 gyermekes özv. 
Szondi Gyuládénak, ki most vesztette el 
a másrdik iiát a harctéren, átadták az el- j 
ső biztosított ezer koronát az „Auguszta 1 
gyorssegély alap“-ból a harctéren elesett i 
hős fiáért 1

íme, ilyen a kézzel fogható bizonví- | 
téka az újabb segítő akció áldásos misszi­
ójának.

Hogy mennyire egyszerű ez a hűli- 
biztosítási eljárás, tájékozásul az eljárási 
szabályokból adjuk a következő u'asitási 
részt:

Nincs orvosi vizsgálat, nincs lótás- 
futás, nincs irka-firka, nincs utánfizetés. A 
hadbavonult távollétében is meg lehet 
kötni a biztosítást. Bárki biztosíthat bár­
kit. Aki a csekély biztosítási dijat lefi­
zette, az a biztosított hadbavonult halála 
után azonnal megkapja minden levonás 
nélkül a biztosított összeget. A biztosítási 
dijat részletekben is lehet törleszteni.

A biztosítás egy egész esztendőre ér­
vényes, egy év múlva a biztosítás újból 
megújítandó.

Számtalan családot mentett már meg 
ez a biztosítás a kétségbeeséstől, számta­
lan családnak nyújtott már kenyeret és 
megélhetést.

A díjtételek rendkívül kedvezők :
1. Aktív, valamint tartalékos katonák 

biztosítási dija 7 százalék.
2. Ugyanezek, ha katona-orvosok, 

egészségügyi vagy trénc cápátokhoz vannak 
beosztva 5 és fél százalék.

3. Népfölkelők részére 4 és fél szá­
zalék.

Népfölkelő mindenki, aki a 32. évet 
betöltölte, továbbá népfölkelő 32 éven alul 
az a katona, aki a háború kezdete óta 
lett besorozva Ennélfogva a háború kez­
dete óta besorozott 18—21 évesek is a 
biztosítás szempontjából népfölkelőknek 
tekintetnek.

Hadifoglyok — tekintet nélkül korra 
és rangra — szintén biztosíthatók 7 szá­
zalék és a hadimunkások 4 és fél száza­
lékos díjért.

Minden esetnél, már az első befizetett 
díjtétel részlet után a biztosított összeg 
kifizettetik.

A biztosítási dij egyszerre, vagy 5 
havi egyenlő részletekben fizetendő.

A népfölkelő családja például az első 
befizetett 9 korona biztosítási díjért az 
igazolt eset után megkapja az 1.000 ko­
rona hadibiztositási segélyösszeget.

Támogassuk tehát az „Auguszta gyors­
segély alap hadibiztositás intézményét, mely 
oly Dagy áldozatkészséggel siet segítséget 
nyújtani a harctéren elesettek hátramaradt 
családjainak.

Az, amit állam és társadalom adhat 
kárpótlásul nagyon csekély ahhoz a vesz­
teséghez képest, amit pótolni kell és n e 
felejtsük, hogy hős fiainknak nagyon sok­
kal tartozunk !

Harmath Domokos.
Adakozzunk az elesett hősök 

özvegyei és árvái javárai

í működő társulata — amint értesü­
lünk — augusztus hó elején kezdi 
meg előadásait az Intézkedő nagy­
termében. Műsoruk a fővárosi szin- 

! házak legújabb és legnagyobb sikert 
' aratott újdonságaiból van összeállit- 
t va. Ajánljuk őket a n. é. közönség 
J szives pártfogásába.

— Qz uj liszlóra’g. Alsó-Fehér 
« vármegye területére métermázsán­

ként a következőleg vannak meg­
állapítva : Finom tésztaliszt és dara 
96 kor., főzőliszt 60 kor., kenyér­
liszt 42 kor. 20 fii)., rozsliszt 45 kor. 
85 f. A búzákorpáért, rozskorpáért, 
valamint az árpakorpáért az egész 

■ ország területén követelhető legma­
gasabb ár 25 kor.

— Copós a Királp utcában. Sár- 
py Antal helybeli számvizsgáló még 
a boldogabb időkben beszerzett ma­
gának egyet-mást. A többek között 
ellátta magát egy-két évre talpbőr­
rel is. Az elmúlt napok egyikén a 
féltve őrzött s manapság még drága 
pénzen is alig kapható talpbőr várat­
lanul eltűnt a számvizsgáló Király­
utcai lakásáról, amiről a károsult úri­
ember nyomban panaszt is tett a rend­
őrségnél. Napok teltek el, a mig a 
csendőrség a mindinkább titokzatos­
sá vált bűnügyben pozitív eredményt 
tudott elérni; kézre!.eritvén a tettest, 
a ki a drága talpbőrt — a titok ki­
pattanást megelőzőleg már el kótya­
vetyélte. Amint a nyomozás adatai 
mondják : egy asztalostanuló, — ki­
nek nevét fiatal kora miatt nem sza­
bad közölnünk — a rolókat igazítot­
ta a számvevő lakásán. A gyerek 
munka közben fedezte fel az értékes 
cikket és azt nagy hirtelenül a ház 
kertjében elrejtette. Éjszaka aztán 
szép csendesen belopódzott a kertbe 
s az elrejtett talpbőrt észrevétlenül 
magával vitte.

— Megtámadott rendőr, Dobrá- 
ter László közrendőr portyázó útjá­
ban észrevette, hogy az Aponyi köz- 
ben Özv. Steinbergerné kapujánál 
egy alak bujkál. Igazolásra szóktotta 
föl, miközben az éjszakai csavargó 
nekitámadt a rendőrnek. Dobráter a 
komoly veszély láttára kirántotta a 
kardját s azt önvédelmi célból hasz­
nálatba vette. A rendőr támadója el­
len megindult az eljárás.

— Kiváló gvógpÉalásáról orr 
szágszerte közismert fürdőn^ az 
évi fürdőszezon alatt — igen élénk 
idegen forgalmat mutat.

Újabban még az alábbi jelentke 
zések történtek: Schwarcz Áronné 
és fia Schwarcz Vilmos Nagyvárad 
Nagy Lajosné Apahida, Csűrös Zol

'f

A IÁ.

I

— Szeméi?! Ijir. Smotzer An I ( 
tál pénzügymini.-zreri számtanácsos , 
több heti fürdökurára városunkba ; 
érkezett.

— Szemle. Pfeiffer Károly ez- < 
redes, csendőrkerületi parancsnok az Ș 
elmúlt héten a csendőrségnél szem- | . 
lét tartott s a tapasztalt pedáns 
rendért Tamás András járásparancs­
nok előtt a legnagyobb megelégedé­
sét fejezte ki.

— Kitüntetései^ Paulini Ernő 
50. gy. e. egyéves önkéntes kadet- 
jelölt, ki az olasz harctéren meg is 
sebesült — vitéz magatartásáért a ' 
II. oszt, vitézségi érmet kapta. A 
21. honvéd gyalogezrednél: Az el- j 
lenség előtt tanúsított vitéz és ön- i 
feláldozó magatartásuk elismeréséül 
Lobi Adolf és Győrbiró György had- 
apródok az arany érdemkeresztet 
kapták a vitézségi érem szalagján. 
Szőllösi Miklós. Petruc András tize- j 
deseknek, Kopasz György, Muntyán ; 
János honvédeknek és Balázs János J 
népfelkelőnek a bronz vitézségi érem | 
adománvoztatoft.

— Gllsófelprvármegp« központi 1 
választmánya az országgyűlési kép-'1 
viselő választó jogosultak 1917. évi l 
ideiglenes névjegyzéke ellen beadott j 
felszólamlások letárgyalása végett f. 
21-én a vármegye székházában ülést 
tartott.

— (I piaci árai} drágitói ellen-
Sok szó esett már ezeken az hasá­
bokon a piaci árak abnormitása miatt.
Sok szó esett már azok ellen, a kik i 

i akár cselekvöleg, akár nem cselek- j 
i vőleg hozzájárultak ennek a fekély- ■ 

nek az elmérgesítéséhez. Ezek kő- ‘ 
zött a legvétkesebbeket azokban a j 
fogyasztókban kéll keresni, akik akár ! 
a hatóságilag megáll spitott, akár az ■ 
automatice ugyaliogy kialakult lég- ’ 
kisebb maximális árak korlátain be- i 
lül maradni nem tudtak, hanem ön- ’ 
ként licitálták túl ezeket a horribilis 
árakat is. Elkaparintották az ilyen ■ 
eljárással a szegényebb sorsú kö­
zönség elől a piaci cikkeket s más­
felől még tűrhetetlenebbre emelték 
az árakat, Örömmel értesültünk, hogy 
végre bekövetkezik ezeknek a sza­
badon űzött visszaéléseknek az al­
konya is Könyörtelen szigor fog le­
sújtani a megfeledkezettekre. bárkik 
legyenek is azok. S ez igy van rend­
jén, mert csak drákói kéz vethet 
gátat a további elfajulásnak.

— Színészei ÍKarosujváron. 
i Tiszai Imrének jelenleg Szovátán
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tán Brassó. Özv. Lojczel Ferer.czné ; 
Csíkszereda, Özv. Balló Gáborné Csik- I 
szereda, Csülök Lajos és neje Brassó, i 
Szegedi Márton Abosfalva, Özv. Bu­
rján Ferenczné Abrudbánya, Mandel 
Móriczaé Maroshidas, Dr. Muntyán 
Sándorné Belényes, Dr. Pávelné Be­
lényes, Horváth János Kolozsvár, Dr. 
Lieman Emil Nagyenyed, Özv. Farkas 
Geröné Budapest, Kohn Mihályné ' 
Marosvásárhely, Fodor János és csa­
ládja Tompaháza, Blum Lázárné 
Kolozsvár, Tolvay Albert őrnagy Nyá- 
rádtö, Farkas Gergelyné Deés, Mo- 
noky József Torda, Gál Albertné 
Brassó, Ifj. Mélon Jánosné Nagye- 
nyed, Lojta József és családja Pet- 
rozsény, Mélik Antalné és anyja Ditro, 
Jancsó Irma Kolozsvár, Sátor Vilmos­
áé Szeged, Morgenstein Mór és csa­
ládja Besztercze, Löb Hermán Sam li­
nó Kolozsvár, Katona Istvánná Tor­
da, Erdős Emilné Budapest, Csegezy 
Károly Nagyenyed, Gótlieb Adolfné 
Deés, Kis Márton és családja Ko­
lozsvár, Dr. Nánássy László Balázs- 
falva. Csipkés Miklósné Kolozsvár.

(folytatjuk.)
— Nyers bőrök forgalomba hozatala. 

A kormány rendeletet adott ki, mely sze­
rint nyers marha- és lóbőröket ezután bőr­
gyárosok részére csak a Bőripari Központ 
szállíthat. Ily bőröket a bőrgyárosok tehát 
csak a Bőripari Központtól szerezhetnek 
be. Nyers marha- és lóbőröket bérben való 
cserzés végett bőrgyárosok részére átadni 
a kereskedelmi miniszter engedélyével sza­
bad. Mészárosok, állatvágó vállalatok és 
egyéb nyetsbcrtermelők nyers borkészle­
teiket a Bőripari Központnak kötelesek 
megvételre felajánlani.

— Vízpazarlás. Ismételten figyel­
meztetjük a közönséget, hogy tar­
tózkodjék a vízvezeték vizének min­
dennemű oktalan pazarlásától, mert 
a vizet pazarló fogyasztó vezetékét 
egyszerűen ki fogják kapcsolni s 
ehez járul még a büntetés.

— Áldást hozó eső. A tartós és már- 
már veszedelmes szárazság után végre 
vasárnap roegeredték az ég csatornái és 
másfél napon át tartós, kiadós, csendes eső 
eseit. Épen olyan, amiért az aggódó gazdák 
imádkoztak. És az eső a tikkadt talajt jól 
átáztatta és igen sokat használt különösen 
a kukoricának.

— Elemi károk bejelentése. A kir. 
pénzügyigazgatóság tisztvise lói mostaná­
ban foganatosítják az elemi károk meg­
becsülését. Minthogy olvasóink közül so­
kan vaunak gazdálkodók, figyelmükbe 
ajánljuk, hogy az elemi károkat 'még 
mindig be lehet jelenteni és pedig a jég­
kárt, a kukoricában, a tartós szárazság 
által okozott kárt, mindezeket lehetőleg 8 
napon belül, a magherénél az Alpon által 
okozott kárt július hó végéig. A kárbeje­
lentéseket a községi elöljáróságoknál kell 
megtenni.

— A feleség hadisegélye A jogtala­
nul felvett hadisegélyek közül még min­

dig ingadozó, a bíróságok álláspontja. Épen 
ezért a pénzügyminiszter most uj rende­
letet bocsátott k>, a mely szerint a fele­
ség, ha később lépett házasságra a hadba- 
vonult férjjel, de megelőzőleg mégis se- < 
gélypénzeket vett fel: e tette nem csalás, | 
hanem csak kihágás.

— (Betöréses lopás a vidéhen. 
Sztojka Irimia miklóslaki lakos elcsi­
gázva, összetörve a napi munkától 
kora estve csaladjával együtt pihenő­
re tért. S e közben a konyha által 
elválasztott másik szoba ablakát egyik 
falubelije feltörte s az ablakon át a 
szobába bemászva minden értékes 
dolgot elhordott.

Az asszony reggel lisztet akart 
a szobából kihozni s ekkor megle­
petten tapasztalta, hogy az ajtó csak 
a nagy erőfeszítésnek enged. Ugya­
nis a furfangos betörő nehogy várat­
lan meglepetés érje, padokkal és szé­
kekkel eltorlaszolta az ajtót miköz­
ben az összeszedett holmikat az ab­
lakon át kényelmesen elhordotta.

— Aprópénz hiány van ismét. Hogy 
mi az oka, nem kdjük, de igen valószínű­
leg az, hogy a falusi tudatlan nép dugja 
el és gyűjti a nikkel és ezüst pénzt, sőt 
még a '2 filléres rézpénzt is. E balgaság­
nak, sőt vétkes butaságnak az a kellemet­
len éa bosszantó eredménye, hogy a min­
dennapi élet forgalma, kereskedelme, piaca 
megbénul és meg-megakad az aprópénz­
hiány miatt, mely sok akadályt okoz 
minden vonalon. Kérjük a hatóságokat, 
mindenképen hassanak oda, hogy a kám­
forrá vált aprópénz ismét visszakerüljön a 
forgalomba s ha már e nehéz időkben 
„nagy“ pénzünk nincs, legalább „apró“ 
legyen, hiszen úgyis ez sem sokáig pihen 
a zsebünkben.

— A gabona maximális árai Er­
délyben. A hivatalos lap vasárnapi 
száma közölte a kormánynak a ga­
bona maximális árainak megállapítá­
sára vonatkozó rendeletét, melyből 
minket f ikép az erdélyi részekre 
nézve megszabott árak érdekelnek 
közelebbről.

A rendelet szerint Erdélyben 
(Királyhágón túli megyékben) a ter­
més ára két időszak szerint változik 
és pedig a búza minként július 16-tól 
december 15-ig 42 korona, az
ezt követő időben 38 korona, a rozs 
és kétszeres julius 18-tól december
15-ig  34, azután 31 korona; az árpa 
julius 16-tól december 15-ig 32,
ezentúl pedig 29 korona.

— Nagy erdöégés. A Csikmegyét öve­
ző, Romániával és Maros-Torda megyével 
határos hatalmas terjedelmű erdő kedden 
ismeretlen okból kigyulladt és azóta lán­
gokban áll. Azóta a tűz nagy erővel pusz­
tít. Eddig több mint 100 hold erdőterület 
égett le. Az égő erdő a Marosvölgyi Fa­
termelő Rt. tulajdona. A tűz oltásához Ma­
rosvásárhelyről katonaságot rendeltek ki 
s más munkaerőt is koncentráltak. A tü­
zet még nejfi sikerült lokalizálni.

— Debrecen a tisztviselőkért. 
Debrecen város közgyűlése egyhan­

gúlag elhatározta, hogy felír a kor­
mányhoz aziránt, hogy a háború alatt 
a tisztviselők fizetését ne lehessen 
letiltani. Ezenkívül kimondta azt is, 
hogy a városi tisztviselők nyudijába 
a háborús éveket kétszere­
sen számítják be.

E tekintetben Debrecen példáját 
bizonyára az összes városok fogják 
követni.

— Celkeilen bosszuállás. Kár­
tékony féreg, vagy talán még a fé­
regnél is ocsmányabb és förtelmesebb 
állati ember pusztított ki mindent 
Sallak István számvevőségi főnök 
konyhakertjében. A fenevad kihúzott 
minden zöldségnemüt a kertben s 
amit az éj sötétjében csak meglátott 
mindent elpusztított. Reprodukálha­
tatlan szavakba öntött izenetet is irt 
egy papírlapra s azt egy könnyen 
felismerhető helyre kifüggesztette. 
A csendőrség — egy bányamunkás 
személyében — kinyomozta a tettest. 
Iráspróbát tétetett vele s a kézírás a 
papírlapra irt hetükkel teljesen azo­
nos volt.

— A hadisegélyröl. A Külügy- 
Hadügy értesülése szerint a haláleset 
igazolására inagánértesitéseket többé 
nem lehet elfogadni. A segélyt tehát 
ilyen esetekben beszüntetni nem sza­
bad. A hadifogságban lévők család­
jait az államsegély megilleti és az 
ezeknek járó segélyt a honvédelmi 
miniszter rendelete szerint ’ szintén 
nem szabad addig beszüntetni, míg 
esetleges elhalálozásukról a katonai 
hatóság hivatalos értesítése meg nem 
érkezik. Elrendelte a miniszter, hogy 
illetéktelenül folyósított hadisegélyt 
csak akkor lehet levonni vagy be­
számítani, ha a segélyezett tudatosan 
vette fel az őt már meg nem illető 
összegeket. Végül a belügyminiszter 
elrendelte, hogy a mezőgazdasági 
munkára egy hónapnál hosszabb időre 
szabadságolt katonák hozzátartozóitól 
a családi hadisegély pótlékot a be­
vonulásig meg kell vonni.

GONDOZZUK A HŐSI HALÁLT HALT 
KATONÁK SÍRJAIT!

Füssy József, 
kiadó.

Névjegyek
Elegáns kivitelben készülnek 
FÜSSY J. könyvnyomdájában 
Tordán. — Helyi megrende­
lést fölvesz VERESS JÓZSEF 
könyvkereskedése.
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Ragályok 
ellen

Soh‘ se vegyünk mást

Köhögés
igen alaposan k< 11 védekez- 
mert kolera, vörheny, kanyaró, 
himlő és egyéb ragályos 

most fokozottabb

most 
útink, 
tífusz, 
betegségek 
erővel lépnek fel, mint más időkben, 
miért is szükséges, hogy minden ház­
tartásban egy megbízható fertőtlenítő­
szer kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb 'fertőtlenítő szere a 

l

Lysoform

rekedtség, nátha és elnyálkáso- 
dás ellen, mint az Ízletes

Kaiser-féle 

mell - karamellát 
a „három fenyő“ védjegygye]. 
5900 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
40 fill. Egy doboz ára 60 fii. 

kapható: Gál Béla 
Gyógyszertárában

Marosujvárt.

1

Ma mikor az egésze 
világ visszhangzik a ma­
gyarság diadalától, ma mi­
kor a népek milliói állanak szemben 
egymással.
alig van olyan család, 

melynek a harctéren ne volna valakije, 
akihez kedves emlékek, szent 
kötelékek fűződnek 
a hitves férjéért 

a szülő gyermekéért, a test 
vér testvéréért aggódik. De keres­
sük az emlékezés szálait a barátság­
ban rokonságban is. És ki ne ál­
dozná szívesen arra a célra, hogy azok„ 
akik a harctéren vannak, itt­
hon a családi körben méltó emlékkel 
legyenek megörökítve?

Ezt a célt szolgálja a

„DIADAL“
szagtalan, nem mérgező, olcsó és 
eredeti üvegekben 1.25 koronáért 
minden gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek 
vizsgálatai szerint gyors és biztos, 
miért is az összes orvosok beteg­
ágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és daganatokre 
és daganatokra) kéz és arcmosásra 
és ragályok elhárítására, stb. min­
denkor ajánlják.

■ LYSOFORM
SZAPPAN

finom, gyenge pipereszappan, 
lysoformot. tartalmaz és antiseptikus 
hatású?*Alkalmazható  a legkényesebb 
bőrre is; szépíti, megpuhitja és illa­
tossá teszi a bor. Egy kísérlet, és 
ön a jövőben kizárólag ezen szap­
pant fogja használni, ^.ra 2 K- 

í

i
I

FODORMENTA
LYSOFORM

erősen antisepiikus hatású szájvíz. 
Szájbüzt lögiön és ry mtalanul el­
tüntet és a fogakat konzerválja Hasz­
nálandó továbbá orvosi utasítás sze­
rint toroklobnál, gégebántalmaknál 
és nátha esetén gUrgulázásra. Néhány 
csepp elegendő egy félpohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona

Az összes lysoformkészitmények kap­
hatók minden gyógyszertárban, dro­
gériában. Kívánatra bárkinek in­
gyen és bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertőtlení­
tés**  eimü érdekes könyvet

Or. KELETI ÉS MURÁNYI 
vegyészeti gyára Újpesten.

I

i

A VILÁGHiRÜF ÖLDES-féle 

argit 
fWl CRÉME és 
g W ^SZAPPAN

A

használata által arcza 
tiszta,üde es bájos lesz.

A Margi? Crémp a főrangú hölgyek ked- 
vencz szépítő szere, az egész világon 
cl van terjedve. Páratlan hatása szerencsés 
összeállításában rejlik, a bőr azonnal 
felveszi és kiváló hatása már pár óra 
lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit 
Caémet utánozzák és hamisítják, tessék 
eredeti védjegygye' lezárt dobozt elfogad 
ni, mo csak ilyen készítményért vállal 

a készi ó mindennemű felelősséget. A 
Margit-Créme áitalmatlan, zsirtalan vegy­
tiszta készítmény, a mely, a külfölden 
általános feltűnést keltett. Ára 120 f 
Margit-Crém nagy tég. 2.70 f. 
Margit-szappan 1 20 tilt.- Mar 
git-peuder 1 ti or. 0 f. — Gyártja

Földes Kelemen 
ggógy^zertára Aradon.

Kapható ; minden áibai'iyégjszert drogé- 
i iában és illatszel kereskedésben.

Nagyszerűen bavait a haretéren küzdőknél és
Általában mindenkinél mint legjobb

fajdalomcsillapito bedörzsölés
meghűlés, rheuma, koszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Richter-féle 

Horgony -Linimsnt. x 
Horgony-Pain-Expeller pótléka. 

Üvegje K —'80, 140, 2—.
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett

Dr. Richter-féle gyógyszertárban,
Prága I, Elisabe'.mstr. 5.

. Naponkénti szétküldés.

I

&

Hirdessünk a
Marosuj várban

magyar fényképnagyitó- és arckép-első
festészeti müintézet
Budapest, VII!., Rákóczi-ut 71 
ahol bármely beküldött fénykép után élet, 
hü fényképnagyitások színezve és kréta­
rajzban készülnek.
Életliíí fényképnagyitás.

Élő nagyságban me ikép ára 10 K. 
Ugyanaz olajszinezésben ára 15 K.

Elethli kivitelért és jó minőségért.
’ szavatolunk. Kérjük a rendelő közönséget: 
; a címre jól ügyelni és becses megbízásait 
; a legnagyobb bizalommal hozzánk juttat- 
. ni. Csoportfényképekről is lehet egyes- 
■. személyt elkülönítve csinálni.

«S

Mindenné 
mü iskolai- 

ügyvédi- 
jegyzői 

nyomtatvá 
nyok Eskü- 
vöi-kártyák, 

báli- és 
menyegzőt 
meghivók 

jutányos ár­
ban gyorsan 
készíttetnek
Eïissy J 

köayvnvomdá» 
jában Tarcián.

„ARaNYOS VIDÉK 

politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34

Nyomatott Fussy JOzset vulnuyeióiebíieLüezeugyoíssajíójáa Tcrüáu.
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